

跨文化宣教預備營學員素描 宣教是沒有退休的

陳惠雪

卓醫生喜歡聲樂，蒙神賜予優美的歌喉，70歲時曾開演唱會，圖為他在跨文化宣教預備營中獻唱。



卓超醫生，2014年的跨文化宣教預備營的學員，78高齡，是預備營開始以來的一個記錄。可是，在一週的學習裏，他並沒有因為年齡而享受額外的「照顧」，也沒有缺席任何一個課堂，更是用心的記下導師所講授的內容，甚至連早上6時便要報到的緊急集合，也準時到達。他謙和的態度、認真的學習，是我這個後輩衷心敬佩的。在我的眼中，他是個神使用來使人得福的人。

為了認識卓醫生的心志，在緊湊的預備營日程裏擠出一個小時來，與卓醫生有一席話。

卓超醫生一出生便是個跨文化的人。他生於越南，在那裏長大，其後曾在香港念了三年英文中學，然後到美國讀大學和醫學院。初中二年級時，他就讀於嶺南大學在越南堤岸開辦的中學，參加教會，信了主，要受洗。他父親是位重視傳統中國文化的人，不滿意兒子信這個「外國人的宗教」，所以堅決反對，並說，若是他受洗，便把他趕走。卓超當然不會順服，至今信主已經60多年了。信主的第二年，他已經有感動將來必定作醫療宣教的服侍，並且會在外國，但當時並不知道會往那裏去。

1958年，他在美國密西根州的加爾文大學修讀

醫科，然後在Wayne State University修讀醫科，從此長留美國。畢業後，他從事家庭醫生的服務，每個月都有一個主日的下午在底特律的中國城義診，達20多年之久。

在營會裏，卓醫生有很幽默的自我介紹，他說：「我常常講道，所講的可以媲美各大牧者，因為我負責替他們傳譯。」卓醫生在教會作傳譯事奉20多年，作差委和執事也有20年之久。自信主開始，數十年來，卓醫生在教會內外都參與不同崗位的事奉，只要教會有需要便願意付出。在美國讀書時，也曾是中國信徒佈道會在底特律時期的義工，所以很早就認識王永信牧師和龍維耐醫生兩對伉儷，數十年後，大家再次在營會裏聚首，倍感神的恩待和看顧。

提到他為甚麼參加這次跨文化宣教預備營，就要從他參加國際專業服務機構(MSI)的服侍說起。自1999年起有6年之久，每年一次參加MSI在中國西南省份的醫療短宣，有不少佳美的服侍。2006至2009年間，他在南加州聖地牙哥(San Diego)和聖迦谷(San Gabriel)地區招募一些志同道合的同工，組團到卓太太的家鄉廣西榕縣教中學英文老師的英語

會話教材，內容包括了救恩的全部信息，福音就這樣間接地和合法地傳給了一群從未聽過福音的年青人，直至太太生病才無法再去。如今，太太回天家了，卓醫生又再出發了。今年的12月，他會與一群老朋友一起到泰國去，18天的短宣，在學校和教會裏教唱歌和中文、英文。

當他回首過去13年，每年皆有短宣，卻從沒有正式接受跨文化的訓練。雖然，在香港的時候，曾參加宣道會北角堂聚會，受到了一些宣教的薰陶；在美國，也曾在紐約的宣道會神學院乃役學院(Nyack College) 裏進修；如今，看見大使命中心有這個跨文化宣教預備營，聖靈感動他要來報名，接受裝備，但心中還是很猶豫，78歲了，還要參加嗎？！後來得到美國中信的特別專員游宏湘牧師和師母的鼓勵，便欣然的報名。

要來的前一天晚上，他的背痛很厲害，但第二

天醒來就不痛了。他說，這是一個神蹟，是神給他的肯定，要他來參加這個預備營。所以在營會裏，他專心聽課，有很多學習，很充足，每天晚上倒下去便睡，第二天準時起牀，精神奕奕的參加所有課程。有感於差與傳的傳承，他買了幾本有關的書籍，預備回到教會去與年青人分享。

如今，他在醫療服侍方面已經退下來，但他說，宣教事奉是沒有退休的，只願身體健康，可以作更多服侍。他形容自己是讓耶穌基督騎進耶路撒冷城的小驢駒，因為「主要用牠」，他就樂意為主所用。

我為此而感恩，因為主用他成就了很多工作，他也成為這一屆預備營裏所有人的榜樣。

(作者為大使命中心編輯主任)

匈牙利教會送贈紀念品予大使命中心，由陳會長代表接受



兩位年青羅姆人弟兄分別擔任講台上的主席(左)和傳譯(右)

2014 羅姆人宣教研討會
已經完滿結束，
參加者分享將於下期刊出